  Правопорядок
Отчёт за апрель-май 2014 года

  В апреле-мае 2014 года на территории поселения было выявлено и привлечено к административной ответственности 20 человек – за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения , а также за курение в неустановленных местах и  передвижение по проезжей части дороги при наличии пешеходного тротуара.
      За апрель-май на территории Дубровского городского поселения было проведено 8 разминирований – это мины, снаряды и иные боеприпасы времен Великой Отечественной войны.. На территории строительной площадки  жилого малоэтажного комплекса «Новая Дубровка» был обнаружен схрон боеприпасов времен ВОВ, в котором находилось 10 минометных мин и патроны калибром 7.62 мм. 

       В апреле возбуждено уголовное дело по ст. 314.1 УК РФ в отношении ранее судимого гр. Мусаева В.Н-о, который нарушил условие административного надзора, установленного ему судом.

      16.05.2014 года в 04.00 часа ночи гр. Б. возвращалась из кафе «Невские берега» и, проходя через неосвещенную часть парка, подверглась нападению со стороны двух неизвестных мужчин южной национальности. Гр. Б. оказала сопротивление, в результате чего нападавшие убежали. По данному факту проводится проверка. С помощью камер видеонаблюдения, установленных на перекрестках улиц Советская и Невская, выявлен временной период данного происшествия. Ведется отработка лиц южной национальности, проживающих в данном районе посёлка или часто в нём бывающих.     

 Также с помощью системы видеонаблюдения, установленной на улицах Дубровского городского поселения, было раскрыто тяжкое преступление, произошедшее 18.05.2014 года. 
Гр. Душкин Владислав Вячеславович – 1992 г.р., воспользовавшись детской наивностью несовершеннолетнего гр. И. – 2010 года рождения, который играл на детской площадке у д. 8 «А» по ул. Ленинградская, а также тем, что мальчик его знал, увел ребёнка с детской площадки в пустующий полуразрушенный дом в районе ул. 2-ой Пятилетки.  Там гр. Душкин В.В. совершил по отношению к ребенку развратные действия сексуального характера. В настоящий момент возбуждено уголовное дело по ст. 132 УК РФ, гражданин Душкин В.В. находится в розыске. 

 ВНИМАНИЕ!!! Уважаемые граждане Дубровского городского поселения, если кто имеет какую-либо информацию о месте нахождения гр. Душкина В.В., просим её сообщать по тел. Дежурной части 77-277, либо участковому уполномоченному полиции Григорьеву А.В.  по тел. 8-921-63-16-406. Информацию можно сообщать в любое время суток, так как такие люди не должны находиться в нашем обществе.

   В конце мая произошёл ряд пожаров. Сгорело три дома, которые были расселены по программе переселения из аварийного жилья, а также сгорел один жилой дом на восемь квартир, ещё не расселённый. Антиобщественные элементы поселка по непонятной мотивации фактически подожгли данные дома. Кому эти лица хотели причинить ущерб? С какой целью это было сделано? Ведь убирать сгоревшие дома – более трудоемкая работа, нежели разобрать дома и вывезти их как строительный материал.

    В настоящий момент с помощью камер видеонаблюдения, установленных на ул. Советская, установлен ряд лиц, возможно причастных к поджогу домов, с ними проводится работа. По факту поджога домов № 13 и 17 по ул. Советская  с 30 на 31 мая лица устанавливаются. 

   ВНИМАНИЕ!!! Граждане, имеющие информацию о лице, совершившем поджог домов, просьба обращаться в администрацию МО «Дубровского городского поселения» или к участковому уполномоченному полиции Григорьеву А.В.  За информацию, представляющую интерес для расследования поджогов, объявлено денежное вознаграждение.

Участковый уполномоченный А.В. Григорьев
